

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.00,
egy évre . . . 18 — pengő,
vidékre havonta 2.— pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárosság tér 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932 január 9. szombat.

6. szám.

A CsAK dr. Krüger Aladár o. gy. képviselő útján segélyért folyamodott az O. T. T.-hoz

A CsAK vezetősége a birkozó-szakosztály felszerelésére az Országos Testnevelési Tanácshoz segélyért folyamodott.

A kérvényt az egyesület vezetősége dr. Krüger Aladár o. gy. képviselőnek küldte el, akit megkért arra, hogy a kérvényt személyesen adja át dr. Lázár Andor nyug. államtitkarnak, az O. T. T. elnökének és eszközölje ki a kérelem mielőbbi kedvező elintézését.

A CsAK derék birkozó-gárdája meg is érdemli a támogatást, mert eddigi szereplésével csak hírt és dicsőséget szerzett az egyesületnek.

A szakosztály felszerelése csakugyan nagyon szegényes és ha rövidesen nem kapja meg a kért segélyt, azzal is számolni kell, hogy a szakosztály kénytelen lesz működését beszüntetni.

A csongrádi sport-társadalom reméli, hogy erre nem fog sor kerülni és bizik abban, hogy a város képviselőjének közbenjárása eredményes lesz.

Megnyílt a szarvasmarha-bevitel Svájcba

A svájci Szövetségtanács beviteli tilalmat léptetett életbe nemrég az a megokolással, hogy a határ csak olyan küldemények előtt fog megnyílni, melynek származási helyén tenyésztést vásároltak Svájcban. A legújabb jelentések szerint a Szövetségtanács döntése szerint a szarvasmarha bevitelére vonatkozó tilalom január 18-ától kezdve megszűnik.

Veszélyben a szentesi megyeszékhely

Szentesi lapokban olvassuk a Csongrádra is nagyjelentőségű és megdöbbentő hírt annak a tervnek, amely szerint Csongrádvármegye székhelyét Szentesről Szegedre akarnák áthelyezni. A kormány ugyanis tudván, lévén a közigazgatás egyszerűsítését határozta el és a közigazgatás gyorsítása és egyszerűsítése érdekében szükséges szervezeti változások megállapításával Magyary Zoltán egyetemi tanárt bízta meg kormánybiztosi hatáskörrel.

Magyary Zoltán egy éves tanulmányozás után most készítette el terjedelmes javaslatát a közigazgatás egyszerűsítéséről, amelyet emlékiratba foglalva juttatott el gróf Károly Gyula miniszterelnökhöz. A javaslat részletesen foglalkozik a közigazgatás hibáival, felsorolja azokat a nehézségeket, amelyeket az ügyek elintézésénél az aktagyártások idéznek elő, majd arra a következtetésre jut, hogy a közigazgatás szervezetének és működésének gazdaságosságáért és eredményességéért ezennel a miniszterelnök legyen felelős, a közigazgatást centralizálni kell mondja Magyary.

A javaslatnak van egy lényeges pontja, amely bennünket igen közelről érint. Ez arra vonatkozik, hogy a közigazgatást át kell csoportosítani, az összesen 131 re rugó közigazgatási kategóriát Magyary úgy helyezné el az ország különböző részeiben, hogy azoknak megközelítése a közönség részéről könnyebb, gazdaságosabb legyen. Ecéből Magyary 23 vármegyére osztaná az országot, a megyéket átcsoportosítaná s ami bennünket főképpen érdekel, Csongrád vármegyeszékhelyét Szentesről Szegedre tenné át.

A tervezet érveivel nem foglalkozunk ezúttal; első pillantásra is megállapítható u. i., hogy a megyeszékhely áthelyezése nem hogy gyorsítaná, vagy egyszerűsíténé a vármegye közigazgatását, hanem ellenkezőleg még nehezebbé, lassabbá teszi, eltekintve attól, hogy az eddiginél is nagyobb fizikai távolságot létesítene a közönség és ama közigazgatás között, melynek minden törekvése éppen az kell, legyen, hogy a legközvetlenebb érintkezést és legszorosabb kapcsolatot tartsa fenn a néppel.

Ujabb kommunista szervezkedést leplezett le a budapesti rendőrség

A főkapitányság politikai osztálya a napokban újabb kommunista szervezkedést leplezett le. Megállapították, hogy a kommunisták ártatlanul hangzó címetek viselő egyesületek leple alatt szervezkednek. Így most egy

kommunista társaság került a rendőrség kezére. A kommunisták „szavalókórus” név alatt gyűltek össze és helyiségükben voltaképpen propagandistákat tanítottak. Több lefolytatás történt, a nyomozás folyik.

Megrendszabályozzák a külföldi utazások rendezésére irányuló akciókat

Az utóbbi időben több olyan hirdetés jelent meg, melyekben külföldi utazásokra toboroztak résztvevőket azzal, hogy a részvételi díjakat magyar pengőben fizethetik be. A Nemzeti Bank megállapítása szerint ezek az akciók beleütköznek a devizaforgalmat szabályozó rendelkezésekbe és ezért olyan rendelkezés fog megjelenni, amelynek folyományaképpen a fenti módon rendezett külföldi utazások szervezése lehetlenné válik. Külföldi utazás céljaira természetesen a Nemzeti Bank az eddigi keretek között folyósít a jövőben is devizákat.

Véres rablógyilkosság Dorozsmán

F. hó 4-én éjjel a dorozsmai Göböly járási dűllő 8. szám alatti tanyán véres, kettős gyilkosság történt. A gyilkosság áldozatai Bózsó Ferenc gazdálkodó és felesége. Az eddigi megállapítások szerint rablógyilkosság történt, miután többféle holmi hiányzik a tanyából. A csendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg a gyilkos kézrekerítésére.

85 százalékban folyt be a város 1931 évre előirányzott adója

A nehéz viszonyok ellenére is szép eredménnyel folyt be az adó az elmúlt évben. A város évi előirányzata 846.143 pengő 71 fillér, amelyből eddig 600.095 pengő és 49 fillér folyt be, százalékban 85-80 százalék.

Meghalt Buday Dezső

Buday Dezső orsz. gy. képviselő. Budapest törvényhatósági bizottságának örökös tagja, az Ebredő Magyarok Egyesülete országos elnöke pénteken reggel meghalt. Buday decemberben torokgyulladásra kapott, majd a jó orbáncba esett. Az orbánc arcáról átterjedt a fejére

és trombózis lépett fel. Allapota pénteken reggel három órakor válságosra fordult, majd 8 órakor Buday Dezső meghalt szívgyöngeség következtében.

Buday Dezső 1868-ban született. Kulturmérnök volt és 1922-ben került be a parlamentbe.

Bombamerényletet kíséreltek meg a japán császár ellen

Tókióból érkező hírek szerint a japán császár fogata elé, éppen amikor a császári fogat a palota kapujához érkezett, bombát dobtak. A bomba felrobbant, de szilánkjai nem érték a császárt, csupán

az egyik lovat sebeztek meg könnyebben. A merénylőt azonnal elfogták Rihoshó, 32 éves koreai ember személyében. A merénylet okát még eddig nem állapították meg.

Milyen regény indul meg 17-én?

A »Csongrádi Híradó« ujszerű kérdése igen nagy érdeklődést váltott ki olvasói köréből. A feltett kérdésre már eddig is igen sok válasz érkezett be szerkesztőségünkbe. Megállapítható, hogy az érdeklődés eddig a detektív-regények felé fordult, amennyiben igen sokan kérik, hogy a »Páncél-szekrény titka« folytatását közöljük. Erős versenytársa akadt a detektív-regénynek a romantikus regényben, amelynek hívei, nincs kizárva, hogy elérik majd a detektív

regények népszerűségét. A ká d t a k olyanok is, akik, bár erre szavazási lehetőséget nem nyújtottunk, kalandos utleírás közlése mellett törtek lánd s át.

Tekintve, hogy a »Csongrádi Híradó« olvasóinak minden igényét kiakarja elégíteni, olvasóinkat a saját szórakozásuk érdekében kérjük, hogy a szavazásban való részvételükkel biztosítsák azt, hogy az izlésüknek megfelelő regény közlését kezdhessük meg 17-én.

Kik adnak januárban adóbevallást?

Az általános kereseti adó és jövedelem-vagyonadó céljára szolgáló adóbevallások benyújtásának ugyanis február hó a rendes határideje, mégis már január hó végéig kötelesek benyújtani az említett bevallásokat azok, akiknek általános kereseti, illetve jövedelemadója az érvényes szabályok szerint rögzítés alá esnek, de akik az elmúlt évi adóik megrögzítése helyett azoknak a folyó évre új kivetéssel való megállapítását kívánják.

Rögzítés alá azoknak a kereseti, illetve jövedelem-vagyonadója esik, akik az elmúlt évre 10.000 pengőt meg nem haladó jövedelem után voltak ál-

talános kereseti adóval, illetve jövedelemadóval és 200.000 pengőt meg nem haladó vagyonérték alapján vagyonadóval jogerősen megadóztatva.

Mind a jövedelemnél, mind a vagyonnál az az összeg mértékadó, amely után a kereseti, jövedelem, illetve vagyonadó kivetése megtörtént.

Ha az adózó az elmúlt évi követésnél a lapulvott kereseti, jövedelem-, illetve vagyonadó alapját túlmagasnak találja (akár azért, mert jövedelme, illetve vagyona időközben csökkent, akár azért, mert a kivetés már eredetileg is túlmagas volt), jogában áll a múlt évre kivetett kereseti, illetve

jövedelem és vagyonadót az illetékes adóhivatalhoz, Budapesten a kerületi adófelügyelőséghez intézett beadványában — indokai közlése mellett — felmondani s adóinak új kivetéssel való megállapítását kérni, mely esetben azonban a számszerű adóbevallásokat hatósági felhívás nélkül már január hó végéig tartozik benyújtani.

Leghelyesebb a felmondást tartalmazó bead-

ványhoz nyomban mellékelni az 1931. évi tényleges jövedelemről s az 1931. évi vagyon értékéről szerkesztett adóbevallásokat.

Sem a felmondást tartalmazó beadvány, sem a hozzá mellékelte bevallások nem esnek bélyegkötelezettség alá. A bevallások céljára szolgáló hivatalos űrlapok, a városi adóhivatalban az előírt önköltségi áron kaphatók.

GRAFOLOGIA

Küldd be kézírásodat és megmondom, ki vagy!

„Reménység.” Részletes elemzést nem adhatok írásár l. dacára a beküldött 50 filiórnek, mert írása túlságosan meg egyező az iskolai szépírás szabályokkal. Röviden csak ennyit mondhatok: Szerény, magabizárkózott, inkább befelé élő. Okos, meggondolt és elővigyázatos. Fantáziája nem nagyon csapongó. Bizonyára jó megfigyelő képessége van. Mélyen tud érezni. Nem nagyon tud lelkesedni és bizonyára józan elvei vannak. Nem tág horizontu egyén. Kicsinyes. Rendszerető, de nem betegesen pedáns. Alaptermészete költekező, de körülményei takarékosra készítetik. Ideges, érzelmi élete nem kiegyensúlyozott, lelki gátlásokkal küzd. Mindig valami kibuvót keres. szereti mártírnak érezni magát, ez azonban többnyire képzelt martíromság. Hajlik a hipochondriára. Bizonyos dolgokban csökönnyös. Akaratát képes keresztlül viúni, de önlegyőzésre határozottan több szüksége volna inkább idealista. Ha az elemzés terjedelmével, vagy tartalmával nincs megelégedve, úgy írjon egy tartalmilag átgondolt levelet, melyben a mostani elemzésre nézve is kérem tegye meg észrevételeit. Nem lemásolt szöveget kérek. Akkor azután kap részletes elemzést — ha úgy kívánja — levélileg is.

„Természetes.” A jelgégjét nem egészen helyesen választotta meg, ha ezt a jelzót saját magára vonatkoztatja, mert nem

természetes. Elegánskodó, a mellékes dolgokra nagyobb súlyt helyez, mint a lényegesekre. Kissé hatásvadászó, modora kereszt, néha talán visszautasító is. Ez mind természetes dolog? Kissé kiszámított és határozottan a feje után akar indulni, de érzései nem mindenben akarnak engedelmkedni. Hiu, szereti, ha bámulják s minél többen meghajolnak akaratára előtt. Nem túl közvetlen, bár társaságot kedvelő egyén. A három lépés távolságot szereti megtartani. Kicsit sok benne az önszeretet. Nem nagyon szociális hajlamú s a jótékonyság hiúsági kérdés nála. Kicsit büszke s mintha az embereket le is nézné. Nem igen tud a a formák kényszere alól felszabadulni, sem szívből őszinte lenni. Sok titkolt elfojtott élménye van. A hipochondria biztos jeleit látom írásában. Ha ez jelenleg nem is annyira nagy hibája, mindenesetre kifejlődésben van. Érzéki, külsőleg azonban hüvös. Érzésvilága nem mondható kiegyensúlyozottnak. Megfelelő kormányzás mellett hűséges és odaadó élettárs tud lenni. Itéleteiben szubjektív. Nem logikus és ötletei után megy. Izlése jó és kézügyessége van. Spórolni nem nagyon tud s a garast későn veri fogáéhoz. Észrevételeit hálásan venném.

Rikkancsok

lapunk kiadóhivatalában felvételnek


NAPIREND

Naptár: január 9. szombat. Róm. kath. Julián vt. Prot. Marcel. Nap kel 7 ó 47 p-kor, nyugszik 16 ó 27 perckor. (A mai naptól kezdődően fokozatosan korábban kel a nap.)

Este fél 9 órakor Uránia Mozgóban Turfosalók és a Két Tell Vilmos.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czejlik, Barna, Gömöri.


HIREK

— **7. Ker. Kaszinó évi közgyűlése.** Január 17-én délután 4 órakor tartja évi közgyűlést a Keresztény Kaszinó. A kaszinó elnöksége kéri a tagokat, hogy teljes számban jelenjenek meg a közgyűlésen.

— **Lelepták a kerék párról a dynamót.** A Szentesi Biztosító Társaság a napokban jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a Tóth Dénes bank udvarán elhelyezett kerékpárjáról ellopta a dynamót. A tettes ügyesen és gyorsan végezte munkáját, mert a kerékpár alig néhány percig volt az udvarban. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

— **Az Uránia Mozgóban** ma este és holnap két előadásba a közönség két kedvelt alakjának, Zoro és Hurunak egyik legkacagtatóbb darabja kerül színre. A deli hősök most mint híres lövészek — igyekezetükkel többet mutatnak, mint Tell Vilmos — mutatkoznak be, de a darab végén kitűnik, hogy ehhez sem értenek, azért mégis boldogok lesznek, mert a vidék két legszebb lánya férjének mondhatják magukat. A kacagtató vigjáték mellett színre kerül a „Turfosalók“ c. 9 felv. dráma is.

Márvány, villanykapcsolótábla, 73—120 cm., biztosítókkal, kapcsolókkal és 120-as voltmérővel felszerelve eladó. Cím a kiadóhivatalban. 210


MOZAIK

Írja: Téli József.

Losangeles... A képesujságokban már régebben megjelent a stadionnak a képe, a sportemberek, a versenyzők sívében már kigyulladt a vágy, hogy milyen jó volna annak a porondján szerepelni, a sport-köröket már régen izgatja a kérdés, hogy vajon kimegyünk-e vagy nem és a sport-rajongók — különös szekta ez, sirva szoktak egymás nyakába borulni egy-egy sikeres, vagy sikertelen meccs után, vallásos fanatizmussal lesik a sporteredményeket és másról nem is igen lehet velük beszélni, — mondom, ezek a lelkes sportrajongók most lesütött szemmel járkálnak az utcán, mert a minisztertanács eldöntötte, hogy nem megyünk Losangelesbe és komor arccal j-solgtatják, hogy ebből az egész nemzetnek nagy kára származhatik... Mi, akik nem tartozunk ehhez a szektahoz, bár nagy tiszteletben tartjuk az ő rajongásukat, mert ebből az eddig talán elhanyagolt testkultúra huzza a hasznát, elcsodálkozunk az első pillanatban ezen az elkeseredésen. Nemzeti büszkeségünknek tényleg hizelegne, ha minél többször huzná fel a magyar trikolt a zászlórudra, de azért nem tartjuk a helyzetet olyan tragikusnak. E őször is valószínű, sőt egész biztosan nem mile-szünk az egyedüliek, akiknek nem volt elég pénzük az utazásra, ha jól emlékszünk a hírekre, nálunk sokkal nagyobb és gazdagabb népeket is nélkülözni fog a losangelesi stadion és mosolyogva nézzük majd, a franciák meg az angolok — bár az utóbbi kettő sem egészen biztos — a dicsőségen, meg a díjakon...

Róder Pál ig. pénteken költözött el Csongrádról Szekszárdra

Szomorú hírként terjedt el az egész városban, Róder Pálnak, a Szt. Imre reálgymnázium igazgatójának Szekszárdra történt áthelyezéséről szóló hír. Nemcsak a vezetése alatt álló intézet tanárait, akikkel a legnagyobb harmóniában dolgozott az ifjuság nevelésén és a tanulókat, hanem a város egész társadalmát is megdöbbentette az áthelyezés híre.

Róder Pál az 1925—26. iskolai év kezdetén vette át a gimnázium vezetését és szinte emberfeletti munkával küzdött meg akkor, mikor, az új, gyakran a beszüntetés veszélyével fenyegetett intézetet úgy vezette, hogy annak végzett tanulóit az ország minden részében nevet szereztek intézetüknek. Tanártársai a jóbarátot, az intézet tanulóit a jó tanárt, aki nemcsak a tanulásban elért eredmény fokozására törekedett, hanem mindegyik növendék ügyét-baját szívén viselve, valósággal atyja volt a

növendékeknek, a város társadalma pedig egyik legagilisabb vezető egyéniségét vesztette el a távozó igazgatóban.

Rövid csongrádi munkássága alatt életre hívta az addig csak névleg működő Közművelődési Egyesületet, megalakította annak kebelében a szimfonikus zenekart és közelebb hozta a város társadalmát az intézethez, mikor megerősítette és átszervezte az intézet kebelében működő és a szegény tanulók segélyezésére alakult Segítő Egyesületet. De gondolt a gimnázium tanulóinak létszámemelésére is, amikor Greskovics József volt o. gy. képviselő és agilis tanártársai segítségével életre hívta a gimnázium internátusát.

Erőtéljes, lüktető vérkeringést hozott a gimnázium életébe és munkásságának fő jellemzője, hogy amit elkezdett, azt leküzdhetetlen akaraterővel keresztül is vitte.

Fájdalommal bucsúztak


IDŐJÁRÁS

A Meteorologiai Intézet jelenti január 8-án déli 12 órakor: Hazánkban majdnem mindenütt volt eső, amely helyenkint az 5 mm-t is meghaladta. A legtöbb eső Mórán esett — 11 mm. A tegnapi beállt enyhülés folytán a hőmérséklet 5 fok C fölé emelkedett.

Budapesten f. hó 8-án délben a hőmérséklet 4 fok C, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm. volt.

Várható időjárás a következő 24 órában: Esők, enyhe idő, a szombati nap folyamán megélénkülő északnyugati szelekkel, hőszűnyedés és havazások.

tőle csütörtökön tanártársai és az intézet növendékei és érzi mindenki, hogy távozását után egy olyan ür támadt, melyet pillanatnyilag nem lehet áthidalni.

Az igazgató távozásával kapcsolatban néhány, a valószínűnek meg nem felelő hír terjedt el a gimnázium megszüntetésére vonatkozólag.

Egyelőre erről nincs szó, de ha ez a szinte csapást jelentő esemény fenyegetne, akkor az egész város társadalmilag kell, hogy megtegye a megfelelő lépéseket.

Az eltávozott Róder Pál igazgató helyét eddig még nem töltötték be, az igazgatói teendőket intézésével Úr Márton tanárt bizta meg a kultuszminisztérium.

Január 11-én newyorki műsört közvetít a budapesti rádió

Legutóbb a Toscanini hangversenyt élveztük Amerikából közvetítve, jan. 11-én este 15 óra 15 perckor ismét egy 55 perces közvetítés lesz Európa 8 millió rádióhallgatója számára. A műsor tipikusan amerikai, a legkiválóbb rádiószatórok szereplésével. A leadás megkezdése előtt 5 perces magyar bevezető lesz.

CSONGRÁDI HIRADÓT OLVASSON!

Január 31-ig lehet kérni új adó-megállapítást

Az 1932. évi jövedelem- és vagyoadó, valamint az általános kereseti adó kivetése — felmondás esetét kivéve — az 1931. évi jogerős adóalap után történik. Ha az alapul vett kereset, vagy jövedelem a tizezer pengőt, illetőleg a vagyon a kétszáz ezer P t meg nem haladja. Ha ez az adóalap magas, az adózó az adóalapoknak újabb

megállapítását kérheti. Az illetékmentes kérvényt január végéig kell az adóhivatalnál benyújtani. A kérvényhez számszerű adóbevallást kell csatolni. Azok az adózók, akiknek 1931. évi jövedelemadó-alapja 10.000 pengőt, vagy vagyoadóalapja pedig két százezer pengőt meg nem halad, adóbevallást adni nem kötelesek. 2



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizá-lásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizá-lásjelentés, 2.45 hírek, piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás, vizá-lásjelentés.

Szombat, január 9.

9.15 Az Országos Posztzenekar hangversenye. 12.05 A Mándits szalónzenekar hangversenye. 4 Gyermejjátzóóra. 5 Irasverseny. Helyes magyar írás, magyar helyesírás. Halász Gyula előadása. 5.30 Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. 6.30 Rádióamatőr posta. 7 A Rádióélet vidám műsoros estje a

Zeueművészeti Főiskola nagyterméből. Rendezi és konferálja Kis Ferenc. Közreműködik Nagy Izabella, Szász Ilia, Békeffy László, Cselényi József, Laurisán Lajos, Mocsányi László és Lakos Tibor, Szikla Adolf kettősérfikvartettje, valamint Magyar Imre, Bura Károly, Bura Sándor, Kurina Simi, Rácz Béla cigányzenekara. Utána körülbelül 9 időjelzés, hírek. Majd körülbelül 9.20 Szabó Guy László jazz zenekarának zenéje a Bristol-szállóból Vig Miklós énekszámával. Közben 10.10 időjárásjelentés 10.30 A Budapesti Koncert Szalónzenekar hangversenye.

Jókarban lévő varregép jutányos árért eladó. Megtekinthető Uri utca 42. sz.

LETOZSIDE

A budapesti *termény-tőzsdén* f.hó 8 án az irányzat gyenge volt.

A *keszárupiacon* az árak 77 kg-os tiszavidéki buza 12.70—13.20, 78 kg-os 12.85—13.55, 79 kg-os 13.00—13.50, 80kg-os 13.10—13.60 rozs 13.95—14.00, zab 22.70—23.00, morzsolt tengeri 14.30—14.40, takarmányárpa 17.25—17.50.

A ferencvárosi *sertesvásárra* felhajtottak 1040 db sertést, irányzat változatlan.

I. r. uradalmi sertés 0.88—0.94, szedett közép 0.83—0.87, zsír nagyban 1.30 sózott szalonna 1.16.

Borjувásárra felhajtás 609 db, irányzat élénk. I. r. borju 90—100, II. r. 77—89 fillér. I. r. bárány 80 f.

Szőőhegyi u. 28. sz. ház jutányosan eladó.

A házban van: 2 üzlet-helyiség, 2 szoba, előszoba, fürdőszobából álló lakás, villany, vízvezeték.

Azonnal elfoglalható. Kedvező feltételek!

Szerkesztésért és kiadási felélt Bertess Károly.

Fél hold szőlő eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Grafológia szelvény.

Ingyenes grafológiai elemzésre

Jelige:

(Aki részletesebb elemzést kér valamely kéziratról, az megcimezett, felbélyegzett borítékon kívül az ingyényhitő akció javára legalább 50 fillér értékű bélyeget mellékeljen.)

Még ma

fizessen elő a környék legelterjedtebb lapjára, a

„Csongrádi Híradóra“

Ócska ólom és réz van eladó. Cím a kiadóban.

Félhold szőlő eladó, esetleg bérbeadó; értékezés Arany János utca 22 (23)

Keresek 10—20 hold földet ügyfelem részére rétbén vagy a mámai, illetve szelevényi rétbén. Dr. Máthé Ferenc ügyvéd. 294

Négy öregjárás Bukros eladó, cím a kiadóban.

Vidéki úgynöktől ne rendeljen nyomdai munkát; készíttesse el László és Szekeres könyvnyomdájában

Jézuska pénze

2

Irta: ADRIA MÁTYÁS

A két forint a Jézuska pénze volt és szent estelen oda kellett adni a Jézuskának. A mi házunkban ez volt a szokás. Egy tálcára tettük a pénzt és a Jézuska elvitte. Megköszöntem a pénzt és átöltem atyámat.

Ma este meglesem, — mondtam — mit csinál Jézuska a pénzecskével.

Nagyon fájt, hogy atyám nem szólt egy szót sem. Lehunyta fáradt szemét és én szomorúan kotródtam ki a szobából. Este is messzire elkerült a jókedv, pedig Jani, a kis inas már harmadszor kopogott be a fagyos ablakon:

— Már a Békabolt előtt van a Jézuska! — ujságolta lelkedezve. — Majd a cigánykereket hányt a hóba, eltorzította az arcát és úgy majszolta a havat, mintha finom fagyos kávé lenne. Mindent elkövetett, csakhogy mosolyt csaljon arcomra, de hiába volt minden erőfeszítése. Anyura néztem, meg a kis svábeselédre és inkább sírásra görbült a szám, mint nevetésre.

A szél egyre dühösebb iramban rohant le a Mecsekről s mint örült lovas, vágatott végig az udvaron. Üvöltve, pörlekedve dobálta a Mandi bácsi narancsosládáit, nekiment az ablakoknak és a falhoz vágta a külső ajtót. Ami hó csak volt az

udvaron, mindet az ajtóba lapátolta. Harangszóra jött a Wallerstein doktor. Olyan volt, mint a hóember, Jani vágott neki utat. Szivarját letette az ablakra és bement anyámmal a másik szobába. En nem mehettem utánuk, nehogy megzavarjam a Jézuskát. Ugyanis a betegszobába vártuk a karácsonyfát. Alig győztem kivárni az orvost, még elriasztja a Jézuskát, gondoltam gyereksszel és megkönnyebbültem, mikor kipattant az ajtó és kijött a szobából. Anyámra néztem Fehér volt, mint a fal. En is elfehéredtem. Szívem zakatolt, mint a masina. Éreztem, hogy baj van. Mari felkapta a lámpát és kikísérte a szótlán doktort. Anyámhoz fordultam és kezébe nyomtam a két forintot.

— Anyus! — mondtam határozottan — add ezt a pénzt a doktornak, hadd gyógyítsa meg a szegény apát.

Anyám a fejét rázta és zsebkendőjével eltakarta az arcát...

— Apát csak a Jézuska tudja meggyógyítani — mondta szaggatott hangon.

Végre mosoly futott szomorú arcomra:

— Akkor a Jézuskának adom a pénzt, az majd meggyógyítja: sikkongtam boldogan. Egy pillanatra újra gyermek lettem és vígan ugáltam körül a szobát.

Mikor Mari visszajött apám szobájából csendes hallott...

(Folytatjuk)

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrádon, Szentháromság-ter 2.